
1. दो प्रतिरोध 3 ओम िथा 6 ओम का समाांिर क्रम में जुड़े हैं।

िो इनका समिुल्य प्रतिरोध होगा-

(A) 9 ओम

(B) 2 ओम

(C)
𝟏

𝟐
ओम

(D)
𝟏

𝟗
ओम



2. तिद्युि ऊजाा की याांतिक ऊजाा में बदलऩे िाल़े यांि को

कहा जािा है—

(A) िोल्टमीटर

(B) इल़ेक्ट्रिक मोटर

(C) गैलिानोमीटर

(D) इल़ेक्ट्रिक ज़ेनऱेटर



3. 220V पर काया करऩे िाला एक हीटर 5 ऐक्ट्ियर धारा

ल़ेिा है। 10 तमनट में उत्पन्न ऊष्मा का पररणाम तनकालें।

(A) 6.6 × 10⁵J

(B) 6.6 x 10⁴J

(C) 6.5 × 10⁴J

(D) 6.6 x 10³J



4. एक िसु्त A स़े B िक 40 मी० प्रति स़ेक़े ण्ड की ब़ेग स़े

जािी है और पुन: A िक 60 मी० प्रति स़ेकां ड क़े ि़ेग स़े लौट

जािी है। पूरी यािा में औसि चाल है—

(A) शून्य

(B) 50 मी० / स़े०

(C) 100 मी०/ स़े०

(D) 48 मी० / स़े०



5. गति ऊजाा व्यक्त तकया जािा है—

(A) mv²

(B) mgh

(C)
𝟏

𝟐
mv

(D)
𝟏

𝟐
mv²



6. प्रतिध्वतन तकस कारण सुनी जािी है ?

(A) ध्वतन िरांगो ां का पराििान

(B) ध्वतन िरांगो ां का अपििान

(C) ध्वतन िरांगो ां का व्यतिकरण

(D) अनुनाद



7. िार में िोल्ट़ेजऔर धारा का अनुपािक्या कहलािा है ?

(A) चालकत्व

(B) तिद्युि शक्ट्क्त

(C) प्रतिरोध

(D) धाररिा



8. पानी स़े भऱे एक बिान में बर्ा का एक टुकडा िैर रहा है।

पूरी बर्ा क़े तपघलऩे पर बिान का जलस्तर

(A) बढ़ेगा

(B) घट़ेगा

(C) पहल़े बढ़ेगा तर्र घट़ेगा

(D) अपररितिाि रह़ेगा



9. दो समाांिर दपाणो ां क़े बीच धािु क़े एक गोल़े को रखा जािा

है। इसस़े बऩे प्रतितबांबो ां की सांख्या तकिनी होगी ?

(A) शून्य

(B) 3

(C) 5

(D) असांख्य



10. एक स़े कम याांतिकी लाभ िाल़े लीिर में होिा है

(A) भार ि प्रयास क़े बीच र्लक्रम

(B) प्रयास ि र्लक्रम क़े बीच भार

(C) र्लक्रम ि भार क़े बीच प्रयास

(D) एक ही तबन्दु पर तक्रयाशील भार ि आयास



11. एक तपन समिल दपाण में प्रतितबम्ब बनािी है। यतद िह

दपाण तपन की िरर् 10 स़ेमी क्ट्खसक जाए िो उसका

प्रतितबांब तकिनी दूर क्ट्खसक़े गा ?

(A) 10 स़ेमी

(B) 20 स़ेमी

(C) 30 स़ेमी

(D) 40 स़ेमी



12. तलफ्ट में तकसी आदमी का भार कम हो जािा है

िास्ततिक भार स़े जब तलफ्ट जा रही होिी है—

(A) तकसी त्वरण स़े ऊपर

(B) तकसी त्वरण क़े साथ नीच़े

(C) एकसमान ि़ेग स़े ऊपर

(D) एकसमान चाल स़े नीच़े



13. तकस रांग की िरांग लांबाई सिाातधक होिी है ?

(A) लाल

(B) बैंगनी

(C) पीला

(D) हरा



14. भूस्थैतिक उपग्रह की ऊँचाई क़े मान को तनम्न में स़े कौन-

सा दशाािा है ?

(A) 1000 तकलो मीटर

(C) 36000 तकलो मीटर

(B) 10000 तकलो मीटर

(D) 72000 तकलो मीटर



15. सूया स़े आऩे िाली अल्टि ािायल़ेट तकरणो ां को कौन-सी गैस

अिशोषण करिी है—

(A) ओजोन

(B) ऑक्सीजन

(C) काबान डाई ऑक्साइड

(D) नाइटि ोजन



16. क्ऱे स्ट बोल्ट क़े थ्ऱेड का कौन सा पाटा है ?

(A) सबस़े नीच़े का

(B) सबस़े ऊपर का

(C) मध्य का

(D) इनमें स़े कोई नही ां



17. सांि़ेग में पररििान की दर को कहि़े हैं-

(A) बल

(B) त्वरण

(C) ऊजाा

(D) शक्ट्क्त



18. जब कोई साईतकल सिार िृिीय पथ पर घूमिा है िो िह

(A) बाहर की ओर झुकिा

(B) आग़े की ओर झुकिा है

(C) अांदर की ओर झुकिा है

(D) नही ां झुकिा है



19. एक माइक्रोन तकसक़े बराबर होिा है ?

(A) 100 तममी

(B) 1000 तममी

(C) 0.01 तममी

(D) 0.001 तममी



20. मायोतपया (Myopia) आँख तकसक़े प्रयोग द्वारा ठीक की

जा सकिी है ?

(A) अििल लेंस

(B) उत्तल लेंस

(C) समिल दपाण

(D) अििल दपाण



21. एक सरल सूक्ष्मदशी 4 डायोप्टर क्षमिा क़े उत्तल लेंस स़े

बना है। सूक्ष्मदशी की आिर्द्ान क्षमिा होगी-

(A) 2

(B) 4

(C) 6

(D) 8



22. तनम्नाांतकि में स़े कौन-सा गुणधमा ठोस, द्रि एिां गैसो ां क़े

तलए तभन्न है ?

(A) अणुओां की गति

(B) पदाथा क़े कण का आकार

(C) पदाथा का द्रव्यमान

(D) ऊजाा तितनमय



23. तनम्नाांतकि में कौन-सा पररििान रासायतनक नही ां है ?

(A) लोह़े में जांग लगना

(B) पानी का भाप में बदलना

(C) दूध स़े दही बनाना

(D) कोयल़े को जलाना



24. सांिुतलि रासायतनक समीकरण में, अतभकारक साइड ि

उत्पाद साइड में तकसकी सांख्या समान होिी है ?

(A) मोल

(B) अणु

(C) परमाणु

(D) आयन



25. तकसी ित्व क़े परमाणु में 10 इल़ेरि ॉन, 10 प्रोटॉन और

12 नू्यटि ॉन हैं। उस ित्व का परमाक्ट्िक भार तकिना है ?

(A) 32

(B) 22

(C) 44

(D) 20



26. किसिा 20-न्यटू्रॉन तथा 18 इलेक्ट्ट्रॉन ह-ै

(A) 17Cl³⁷

(B) 18Ar³⁸

(C) 19k³⁹

(D) 16S³⁶



27. परमाणु सांख्या तकसक़े तनधाारण में सहायिा नही ांकरिा ?

(A) नू्यटि ॉनो ां की सांख्या, नातभक में

(B) नातभक में प्रोटि ॉन की सांख्या

(C) नातभक क़े चारो ांओर इल़ेरि ॉन की सांख्या

(D) ित्व की सांयोजकिा



28. ित्व का परमाणु भार व्यक्त तकया जािा है—

(A) ग्राम

(B) तमतलग्राम

(C) तकलोग्राम

(D) इनमें स़े कोई नही ां



29. सभी गैस शून्य आयिन प्राप्त करिी है जब उसका

िापमान घटकर हो जाय़ेगा

(A) 273°C

(B) -273°C

(C) - 273°C

(D) 0°C



30. अम्ल बदल द़ेिा है-

(A) नीला तलटमस को लाल में

(B) लाल तलटमस को नीला में

(C) तलटमस का रांग नही ां बदलिा

(D) इनमें स़े कोई नही ां



31. चीनी क़े घोल का िाप बढाऩे पर चीनी की तिल़ेयिा-

(A) घटिी है

(B) बढिी है

(C) समान रहिी है

(D) पहल़े घटिी है और बाद में बढिी



32. काबान का शुर्द्िम रूप कौन-सा है ?

(A) कोक

(B) काष्ठकोयला

(C) कोयला

(D) हीरा



33. तनम्नाांतकि में स़े कौन-सा ित्व काबातनक यौतगक में मौजूद

रहिा है?

(A) काबान

(B) नाइटि ोजन

(C) सल्फर

(D) र्ॉसर्ोरस



34. पृथ्‍िी को सिह पर तकसी तपांड का भार 29.4 नू्यटन है।

उसका द्रव्यमान तकिना है ?

(A) 2 तकग्रा

(B) 3 तकग्रा

(C) 4 तकग्रा

(D) 29.4 तकग्रा



35. एक ग्राम िाल़े पदाथा का िापमान 1°C बदलऩे क़े तलए

आिश्यकऊष्मा की मािा को क्या कहि़े हैं?

(A) तितशष्ट ऊष्मा

(B) कुल ऊजाा

(C) गुप्त ऊष्मा

(D) इनमें स़े कोई नही ां



36. पीिल तकसका तमश्रण है?

(A) जस्ता ि तदन

(B) िाांबा ि तटन

(C) िाांबा ि जस्ता

(D) िाांबा ि एलू्यतमतनयम



37. टाँका (सोल्डर) तकसका तमश्रण होिा है ?

(A) सीसा ि जस्ता

(B) सीसा ि तिस्मथ

(C) सीसा ि िाांबा

(D) सीसा ि तटन



38. सोडा िाटर बनाऩे क़े तलए कौन-सी गैस प्रयोग की जािी

है ?

(A) NO

(B) CO

(C) ठोस CO₂

(D) SO₂



39. तकसी पदाथा का गुण जो अिस्था तिराम या एक समान

गति का सीधी ऱेखा में पररििान का तिरोध करिा है, कहलािा

है-

(A) तिरामािस्था

(B) जडत्व

(C) मृि भार

(D) अतक्रयाशीलिा



40. तनम्न में स़े कौन-सा एक मूल कण नही ां है ?

(A) इल़ेरि ॉन

(B) प्रोटॉन

(C) डयूटि ॉन

(D) नू्यटि ॉन



41. तसतलकॉन क़े तक्रस्टल की आकृति होिी है।

(A) धन

(B) षट्कोणीय

(C) तपरातमडीय

(D) सूई क़े आकार की



42. तनम्न में स़े कौन प्रकृति में प्रारां तभक अिस्था में तिद्यमान

है?

(A) Si

(B) Ge

(C) Sn

(D) C



43. मांदक क़े रूप में तकस़े प्रयुक्त तकया जािा है ?

(A) D₂O

(B) H₂O

(C) N₂O

(D) U-233



44. अशु्र गैस है

(A) क्लोरोतपतक्रन िथा एल्फाक्लोरो एतसटोतर्लॉन

(B) म़ेतथलीनक्लोराइड

(C) क्लोरोटोन

(D) म़ेथाइलक्लोराइड



45. एतथल ऐलकोहल पानी में अत्यन्त घुलनशील है क्योांतक

िह पानी क़े साथ ...... बनािा है।

(A) सहसांयोजी आबन्ध

(B) आयतनकआबन्ध

(C) हाइडि ोजन आबन्ध

(D) सिगा आबन्ध


